
ALLEGATO 4 – QUESTIONARIO SULL' AGGIORNAMENTO DEI DOCENTI 

 

1. Quanto tempo ritieni di poter dedicare all’aggiornamento professionale, considerati i tuoi impegni 

scolastici ed extrascolastici? 

OPZIONI NR. 

RISPOSTE 

RAPPORTO 

MOLTO 5 13.9% 

ABBASTANZA 21 58.3% 

POCO 10 27.8% 

 

2. Indica quali tra le seguenti tematiche ti piacerebbe fosse oggetto di un corso di formazione durante 

l’anno scolastico in corso. 

OPZIONI NR. 

RISPOSTE( 

fino a 3) 

RAPPORTO 

NORMATIVA E PROCEDURE RELATIVE ALLA SCUOLA DELL’AUTONOMIA 

SECONDO LA NUOVA LEGGE N. 107 /2015    

5 13.9% 

PROGETTAZIONE CURRICULARE PER COMPETENZE                                                                                                                          23 63.9 % 

VALUTAZIONE DELLE COMPETENZE NELLA SCUOLA DEL PRIMO CICLO 9 25.0 % 

STRATEGIE DIDATTICHE INNOVATIVE 21 58.3 % 

PIANO DI SICUREZZA INTERNO  0 0 % 

USO DEI NUOVI LINGUAGGI E DELLE NUOVE TECNOLOGIE 

(INTERNET,MULTIMEDIALITA, LIM) 

8 22.2 % 

LINGUA INGLESE 3 8.3 % 

EDUCAZIONE AMBIENTALE  2 5.6 % 

STRATEGIE DI RECUPERO DELLE ABILITA’ DI BASE 2 5.6 % 

DISABILITA’ E DISAGLIO SCOLASTICO 2 5.6 % 

DINAMICHE RELAZIONALI NEL GRUPPO CLASSE, NEL TEAM DOCENTE, 

TRA DOCENTI E ALUNNI, TRA DOCENTI E GENITORI 

5 13.9 % 

 

3. Tra le due proposte, quale tipologia pensi debba avere un eventuale corso di aggiornamento?  

OPZIONI NR. 

RISPOSTE 

RAPPORTO 

INTENSIVA 10 28.8 % 

PERIODICA 26 72.2 % 

 

4. Durante quale periodo dell’anno preferiresti che venissero organizzati corsi di aggiornamento? 

OPZIONI NR. 

RISPOSTE 

RAPPORTO 

PRIMA DELL’INIZIO DELLE LEZIONI 18 50 % 

PRIMA DELLE VACANZE NATALIZIE 2 5.6 % 

ALLA FINE DEL I QUADRIMESTRE 1 2.8 % 

NEL CORSO DEL II QUADRIMESTRE 11 30.6 % 

A GIUGNO DOPO LA FINE DELLE LEZIONI 4 11.1 % 

 



5. Ritieni sia utile monitorare e valutare un corso di aggiornamento per mezzo di materiale specifico? 

OPZIONI NR. 

RISPOSTE 

RAPPORTO 

MOLTO 26 72.2 % 

ABBASTANZA 9 25.0 % 

POCO 1 2.8 % 

 

6. Come pensi di spendere il bonus da 500 euro per l’autoaggiornamento? 

OPZIONI NR. 

RISPOSTE 

RAPPORTO 

ACQUISTO DI LIBRI E DI TESTI, ANCHE IN FORMATO DIGITALE, DI 

PUBBLICAZIONI E DI RIVISTE 

18 50.0 % 

ACQUISTO DI HARDWARE E DI SOFTWARE 24 66.7 % 

ISCRIZIONE A CORSI PER ATTIVITÀ DI AGGIORNAMENTO O DI 

QUALIFICAZIONE DELLE COMPETENZE PROFESSIONALI, SVOLTI DA ENTI 

ACCREDITATI PRESSO IL MIUR 

8 22.2 % 

A CORSI DI LAUREA, DI LAUREA MAGISTRALE, SPECIALISTICA O A CICLO 

UNICO, INERENTI IL PROFILO PROFESSIONALE, OVVERO A CORSI DI 

LAUREA POST LAUREAM O A MASTER UNIVERSITARI  

1 2.8 % 

RAPPRESENTAZIONI TEATRALI O CINEMATOGRAFICHE 3 8.3 % 

INGRESSO A MUSEI. MOSTRE ED EVENTI CULTURALI E SPETTACOLI DAL 

VIVO 

3 8.3 % 

INIZIATIVE COERENTI CON LE ATTIVITÀ INDIVIDUALE NELL’AMBITO DEL 

PIANO TRIENNALE DELL'OFFERTA FORMATIVA DELLE ISTITUZIONI 

SCOLASTICHE E DEL PIANO NAZIONALE DI FORMAZIONE DI CUI ALL'ART. 

1 COMMA 124, DELLA LEGGE N.107 DEL 2015. 

3 8.3 % 

 

 


